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Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί 

Δικαστηρίων (Τροποποιητικός) (Αρ. 7) Νόμος του 2019»  

Παρόντες:  

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Άριστος Δαμιανού Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 10 και 22 Ιανουαρίου 2020.  Στην πρώτη 

συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως, συνοδευόμενος από εκπροσώπους του εν λόγω υπουργείου, η 

Επίτροπος Νομοθεσίας, η Αρχιπρωτοκολλητής του Ανωτάτου Δικαστηρίου και 

εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας. Ο Παγκύπριος Δικηγορικός 

Σύλλογος, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Δικαστηρίων 

Νόμου, ώστε να αυξηθεί ο προβλεπόμενος στον βασικό νόμο αριθμός των επαρχιακών 

δικαστών από 49, που είναι σήμερα, σε 69, των ανώτερων επαρχιακών δικαστών από 

18, που είναι σήμερα, σε 23 και των προέδρων επαρχιακών δικαστηρίων από 15, που 

είναι σήμερα, σε 22.  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η αύξηση του 

αριθμού των δικαστών κρίθηκε αναγκαία για την ενίσχυση των επαρχιακών δικαστηρίων 

και τη διεκπεραίωση του μεγάλου όγκου υποθέσεων που εκκρεμούν ενώπιόν τους.   

 Κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως ενημέρωσε την επιτροπή για τη σε εξέλιξη διαδικασία πλήρωσης νέων θέσεων 
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δικαστών, η οποία βρίσκεται σε τελικό στάδιο, και επισήμανε ότι, για να καταστεί δυνατή 

η πλήρωση των θέσεων αυτών, πρέπει προηγουμένως να έχει τεθεί σε ισχύ η υπό 

εξέταση τροποποίηση.  

 Η Αρχιπρωτοκολλητής του Ανωτάτου Δικαστηρίου συμφώνησε με την 

προτεινόμενη τροποποίηση. 

 Η επιτροπή, αφού ολοκλήρωσε την κατ’ άρθρον εξέταση του νομοσχεδίου και 

αφού έλαβε υπόψη τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε να προωθήσει το 

νομοσχέδιο για συζήτηση στην επόμενη συνεδρία της ολομέλειας του σώματος, 

συμπτύσσοντας χρονικά τα στάδια που προβλέπονται στο πλαίσιο της συνήθους 

διαδικασίας συζήτησης σχεδίου νόμου, προκειμένου να καταστεί δυνατή η πλήρωση 

των νέων θέσεων δικαστών το συντομότερο δυνατό. 

     Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν 

ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία του προέδρου και των μελών της βουλευτών των 

κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες 

Δυνάμεις, εισηγείται στην ολομέλεια του σώματος την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο, 

αφού τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Δικαστηρίων 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020.  

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος και του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου στην ολομέλεια του σώματος.  

  

   

Αρ. Φακ.:  23.01.060.237-2019  

  

22 Ιανουαρίου 2020 
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